夜经济之观状

餐饮 赚得盆满钵满

"我们在帝湖夜市,离你家很近, 赶快过来吧!"上周六凌晨1时许,我睡 意正浓,好久未谋面的朋友打电话催 我赴约。我赶到一看,现场人声鼎沸, 生意异常火爆。趁着点菜的间隙,我 和正忙着数钱的摊主攀谈起来。

"咋样?没少赚吧!"我问。

"还行!"摊主嘿嘿一笑说。 一个"还行",事实上,夜市餐饮的

一个"还行",事实上,夜市餐饮的经营者就赚得盆满钵满了。

帝湖"花园式夜市"餐饮目前有200个台子,可容纳1200人就餐,良好的环境和服务吸引了众多食客。

仅以中原区为例,申报的几个夜 市街区大多以餐饮为主,除了帝湖"花 园式夜市"餐饮外,还有西三环"蓝莓 之夜"餐饮夜市,前进路和洲海路餐饮 一条往

号称郑州最大的夜市"蓝莓之夜",于今年4月亮相中原西路,占地1.3万平方米。夜市被分为户外酒吧、传统美食街、焰火广场三大区域,临街的蓝色串灯格外炫目。消费者可以一边在草坪餐台上开怀畅饮,一边欣赏户外酒吧的歌声和绚烂的烟花……

为了从中"掘金",夜市餐饮的管理者也在不断加大投入,提升档次,改善环境,以吸引更多的消费者。据了解,帝湖夜市投资高达200万元。嵩山北路大中原美食广场去年仅购置休闲桌椅便投入近16万元,今年又投资10多万元,用以广告宣传、提升硬件等。记者在航海路、嵩山路、农业路等几个大型夜市看到,现场也均装修一新。



啤酒 搭车销量大增

郑州"夜经济"的背景下,一场"别开生面"的啤酒夜市争夺战正在打响。

目前,郑州啤酒夜市的规模空间正在不断拉大,规格档次逐步升级,中端产品需求趋于旺盛,产品也在同步升级

在郑东新区 CBD 上班的刘先生告诉记者:"我是土生土长的老郑州,我能感觉到现在吃夜市的人和以前大不一样了。由于夜市档次的升级,越来越多的高收入群体也开始接受夜市消费。"

一个很明显的现象:4至6元的中端啤酒逐渐主导郑州夜市。据一些啤酒厂家负责人介绍,近两年,中高档啤酒在夜市中的销售增长较快,这和夜市档次的提升有关。

"我们的业务员、促销员有时最晚要忙到凌晨两三点,帮客户清场,盘点空

瓶,以保证夜市市场瓶子高效率周转。"金星啤酒市内销售公司一区域经理说。

今年4月18日, 奥克集团联合知 名美食服务机构重点打造的啤酒花园 郑州天旺旗舰店开业, 这是奥克借鉴 南京、哈尔滨等城市的啤酒广场建设 经验, 2008年重点在郑州打造的夜市 经济名片。

金星啤酒集团宣传总部副总监告诉记者,随着金星啤酒进军夜市,销量同比有了较大幅度的提升。截至目前,金星啤酒已进驻的超大型、大型、中小型的夜市广场,加在一起已达50余家,其中大型及超大型也有20家。

业内人士分析认为,郑州提出发展"夜经济"以后,啤酒企业都认为迎来了一个机会。伴随"夜经济"的不断发展,啤酒的市场空间还很广阔。

购物 备受市民欢迎

可以说,喜欢购物是女性的天性。而大型卖场的延时以及一系列步行街推出的夜间消费活动,更是受到了绿城女性的欢迎。

"说实在的,一周七天,周一到周五 忙工作,周末又有很多事要处理,夜间 购物无疑让我们多了不少选择。"在一 家公司做会计的黄改梅兴奋地说。

5月18日,为响应市政府打造夜市街区的政策,二七区德化街新夜市街区启动,所有商户的营业时间延长到22:30,近万份德化街消费指南免费派发到路人手里,3000多平方米的德化

美食街、美食广场也开门营业。 德化街一家卖休闲服饰的专卖店营业员告诉记者,自从夜市启动之后,根据绿城市民不同的消费习惯,采取不同的营销策略,伴随着营业额的节节攀升,他们的热情也很高。

据了解,郑州市政府每条夜市街区补助50万元的政策一出台,各个区

都已选定了各自的目标。

金水区今年将主打老牌夜市街健康路,通过做出一个样板、再扩大范围的方式,提升健康路商品档次,适当引入一些高档服装、饰品的商户。二七区除了德化步行街外,还将打造亚星奥特莱斯街区、保全街、政通路等夜市街区。亚星奥特莱斯街区以餐饮、购物为主题;保全购物文化街(庆丰街交通路)集休闲、娱乐、文化于一体;政通路、人和路精品街以升龙国际中心商住项目为主,形成综合夜市街。惠济区把目光瞄准了学生消费群体,选择的商业街区是英才街(文化路至桂圆街),已于4月29日正式开业,分为小垃圾、水果区、服装鞋帽区等多个区

市民刘琰告诉记者:"说实在的, 前不久,我们单位几个人晚上去德化 街一起购物,感觉很不错。我相信,这 会慢慢成为我的一个消费习惯。"



新政月底有望出台

2009年7月20日至10月10日,在市政府统一组织下,全市36家大型商业企业共同延长了营业时间,商场超市营业时间延长至22:30,家电卖场营业时间延长至21:00。在这一举措的有力推动下,郑州"夜经济"的熊熊火焰被瞬间点燃。每到夜晚,不少市民利用散步时间到各大商场和家电卖场休闲消费,习惯夜间消费的市民逐渐增多。据市商务局统计,去年夜间消费活动举办期间,36家企业的销售额共增加了3.39亿元。

初战告捷后,今夏我市还会出台 大力度的拉动夜经济措施吗?据市 商务局有关人员介绍,目前,我市促 进夜间消费、延长营业时间活动方案 正在制订中,预计本月底前将向社会 公布,届时郑州夜经济有望在盛夏再 次放射出夺目光芒。据了解,与去年 不同,今夏,市政府即将出台的拉动 夜间消费政策将主要依托各区,除延 长营业时间外,还包括构建区域性夜 市等多个指导性意见,并出台相应扶 持奖励政策。

夜经济之热议

夜间消费的观念仍需引领

灯火辉煌的街头,市民都用什么方式打发时间呢?在记者的调查中,居然有一半人表示他们通常都会窝在家中上网或看电视;除此之外,吃夜市 斑斑杨 K 野也是市民们普遍喜欢的方式

夜市、逛商场、K歌也是市民们普遍喜欢的方式。 "在家宅着呢!"14日夜晚9点,记者随手拨通了几个好友的电话,回答居然差不多都是这一答案。在家里宅的方式虽然不同,却也离不开上网、看电视,"有同事、朋友约的时候也会去K歌、聚餐,但大部分时间都是在家里。"在国企做行政工作的施小姐告诉记者,"以前还和妈妈一起去逛逛超市,现在天热,晚上去超市的人可真多,里面的味道受不了,索性就留在家里和朋友们网聊,省钱省力!"

"吃夜市、逛超市,有好片子时也会去电影院。"28岁的方小姐在机关工作,她表示,大部分时候她和老公两人都会留在家里上网,"外面可以玩的地方不多,还都要花钱,再说白天上班累一天了,即使老公有时候提议出去走走,我也不愿去。"

和方小姐不同的是,今年30岁的王先生则是典型的"夜猫子"。方先生说:"我差不多每天晚上都会和朋友去夜市喝酒,也经常一起去泡吧、K歌,有时周末晚上几个人还开车去开封吃夜市。"王先生是做电脑代理工作的,他表示,白

天围着客户转很累,只有下班后才是自己的时间,当然要出去放松放松。

当问及对郑州夜生活有哪些不满时,在成都上过4年大学的施小姐说,郑州有特色的夜店太少,几个女孩子想聚聚都找不到合适的地方,酒吧感觉过于暧昧,夜市烟熏火燎,咖啡馆消费又太高,像其他城市那种物美价廉的小咖啡馆、小茶馆郑州街头就很少见到。"缺少那种能让人放松心情的地方。"施小姐说,郑州的文化场所、休闲广场建设也相对不足,"现在的休闲广场如果能增加一些室外表演就好了,我在很多地方看过室外戏曲表演,在郑州,广场上的表演多是商家用来宣传的演出活动。"

在广告公司任职的江先生表示,郑州24小时营业的休闲场所太少,"到了后半夜,除了到地摊吃饭,几乎没啥选择了。"另外,江先生说,现在郑州夜店数量虽多,但质量有待提升,"千篇一律,吃饭、唱歌、洗澡,区别主要看价钱,能让人留恋的地方太少。"

江先生说:"现在郑州夜生活产业基本上都是自发形成的,缺少有品牌号召力的夜生活中心地,比如像北京三里屯、上海新天地、成都酒吧一条街那样地方,集餐饮、酒吧、文化娱乐于一体,咱郑州就缺少这样的地方。"

夜经济之业界

打造夜间消费新亮点

作为中国北方首个夜间大型山水实景演出,名扬海内外的《禅宗少林·音乐大典》堪称郑州"夜经济"标志性符号。经过三年多的精心打造,该演出社会效益和经济效益渐入佳境。据郑州天人文化旅游有限公司总经理周保中介绍,今年上半年,该演出销售收入同比增长35%以上,显示出强大的市场后劲。目前,该演出正在积极建设二期项目,以进一步完善与音乐大典配套的餐饮、住宿等夜经济产业链。周保中分析说,打造城市夜经济是一项长期的复杂系统工程,需要政府的精心培育和市民的积极参与。

无独有偶,黄河风景区也在酝酿推出夜间休闲游活动,计划依托流光溢彩的炎黄巨塑夜间照明工程和15万平方米的炎黄广场,引入旅游商品销售、文艺表演等多种项目,为市民打造夏夜休闲纳凉的好去处。

大商集团旗下的郑州新玛特总店、金博大店、紫荆山店等多家商场一直在试水"夜经济"。先后举办的奔驰、别克等车主"专场消费夜"活动异彩纷呈,赠送消费礼券和进店送礼品等活动引来如潮顾客;正道百货花园店、中环店一楼每周末推出特卖场,牢牢锁定喜欢购买打折商品的年轻消费群。正道百货花园店企划部经理张守军告诉记者,该店一般选择店庆、重大节日等特定时段推出大力度营销活动,同时延长夜间消费时间,刺激市民夜间消费,收效不错。

当前,绿城商场、超市、家电卖场延时营业后吸引客流的策略主要是特卖活动。单一的折扣营销方式让市民感觉郑州夜晚消费有些单调。大商集团郑州地区营销部部长党玉玲分析说,逐渐繁荣的夜经济给商家提出了新课题,不能只停留在单纯打折促销上,必须不断创新营销模式,在商品组合、活动组合、客流组合上都要有新亮点。拉动"夜经济",不但要吸引市民走出来,还要吸引市民去消费。

夜经济之建议

别让郑州"睡"太早

华灯初上,成千上万盏霓虹灯闪烁着迷人的光芒。可以说,有多少盏灯光,就有多少商机。多位资深人士认为,夜经济是城市经济是否繁荣的晴雨表。一个"早睡"的城市,从某种程度预示着其在经济结构优化、繁荣经济、培育市民文化消费等诸方面亟待提升,因此,不能让郑州"睡"得太早。

郑州大学商学院、省发改委经济研究所有关负责人分析说,当前,郑州市民夜消费除了餐饮、洗浴、KTV等领域外,缺少更多特色项目供市民选择,一些文化场馆、书店更是早早便关门谢客。其实,居民的消费需求是多样的,只有提供多元化夜生活方式,才能满足不同消费需求。

不少专家认为,培育夜经济需要商务、交通、文化、旅游、科技等多个部门积极协调配合,为市民创造良好的夜消费条件和环境。政府也应积极引导多种类型经济成分参与投资,不断提升夜间消费项目档次。他们还建议,有关部门和企业要增强"夜经济"项目特色和吸引力,以丰富多彩的夜晚活动留住游客,促进夜间消费;同时利用独特的营销方式、新颖的文化活动吸引市民眼球。此外,交通部门还应延长公交、BRT等交通工具运营时间,为市民夜晚出行创造条件。商业、旅游企业则可增加休息椅、免费停车等服务措施,为拉动夜经济提供温情服务。

地址:郑州市陇海西路80号 邮编:450006 电话:社办公室67655999 67655545 广告67655632 67655217 发行67655600 广告经营许可证:郑工商广字001号 印刷厂87532636 零售1.00元